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Etude réalisée par l'Ifop pour 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 007 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 15 au 16 juillet 2020.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Caniprof réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 juillet 2020 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://www.caniprof.com/
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L’ADHÉSION AUX PROPOSITIONS ET AU 

PROCESSUS DU RÉFÉRENDUM D’INITIATIVE 

PARTAGÉE POUR LES ANIMAUX
A
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QUESTION : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’application en France des mesures suivantes … ?

87

75

73

68

67

57

6

14

16

18

20

26

7

11

11

14

13

17

L’obligation de garantir aux animaux la possibilité 
d’un accès quotidien au plein air pour toute 

nouvelle exploitation d’élevage 

L’interdiction du recours à l’expérimentation auprès 
des animaux lorsque des alternatives existent 

L’interdiction de l’élevage d’animaux en cage 

L’interdiction des élevages d’animaux à fourrure 

L’Interdiction de la chasse à courre et du déterrage 
des renards et blaireaux 

L’interdiction des spectacles avec animaux sauvages 

Base : Ensemble des Français

Favorable Opposé Vous ne savez pas

L'ADHÉSION AUX MESURES DU RÉFÉRENDUM POUR LES ANIMAUX (1/2)
- La position de l’ensemble des Français en juillet 2020 -
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L'ADHÉSION AUX MESURES DU RÉFÉRENDUM POUR LES ANIMAUX (2/2)
- Evolution de la position des Français ayant un avis sur le sujet depuis 2019 -

QUESTION : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’application en France des mesures suivantes … ?

94

84

82

79

77

69

86*

75*

67*

L’obligation de garantir aux animaux la possibilité 
d’un accès quotidien au plein air pour toute 

nouvelle exploitation d’élevage 

L’interdiction du recours à l’expérimentation auprès 
des animaux lorsque des alternatives existent 

L’interdiction de l’élevage d’animaux en cage 

L’interdiction des élevages d’animaux à fourrure 

L’Interdiction de la chasse à courre et du déterrage 
des renards et blaireaux 

L’interdiction des spectacles avec animaux sauvages 

Proportion de personnes favorables à … 
(en %)

Base : Ensemble des Français ayant exprimé 
une réponse sur le sujet (hors NSP)

*Sondage Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 4 février 2019  auprès d’un échantillon de 1 012 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

2020

2019

2020

2019

2020

2019

2020

2019

2020

2019

2020

2019
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78

71

72

67

71

75

70

72

66

79

74

74

74

69

79

77

70

79

77

68

75

87

44

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

68

77

65

73

74

76

71

72

74

73

76

72

77

72

67

80

73

77

68

77

71

74

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 79% des personnes sans religion partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 73%

Zoom sur le profil des Français favorables à 
« l’interdiction de l’élevage d’animaux en cage »

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée
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66

55

61

52

48

56

56

55

58

63

54

67

57

51

56

61

57

77

62

49

59

71

21

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

50

63

60

60

62

57

48

49

69

57

58

62

61

59

60

61

56

62

53

66

55

55

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 63% des femmes partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 57%

Zoom sur le profil des Français favorables à 
« l’interdiction des spectacles avec animaux sauvages »

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée
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L'ADHÉSION À UN RÉFÉRENDUM SUR LE DROIT DES ANIMAUX

QUESTION : Personnellement, seriez-vous favorable à l’organisation de ce référendum ?

Certaines personnes souhaitent l’organisation d’un référendum sur la cause animale dans lequel il serait prévu les mesures suivantes :

 L’interdiction de l’élevage d’animaux en cage
 L’interdiction des élevages d’animaux à fourrure
 L’obligation de garantir aux animaux la possibilité d’un accès quotidien au plein air pour toute nouvelle exploitation d’élevage
 L’Interdiction de la chasse à courre et du déterrage des renards et blaireaux
 L’interdiction des spectacles avec animaux sauvages
 L’interdiction le recours à l’expérimentation auprès des animaux lorsque des alternatives existent

Non
27%

73% des Français se déclarent 

favorables à l’organisation d’un 
référendum sur le droit des animaux

Base : Ensemble des Français
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76

72

75

67

69

76

69

71

81

75

77

77

66

53

83

76

77

87

62

46

88

92

34

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

69

76

70

74

79

81

58

57

81

82

78

85

79

71

78

64

72

71

78

74

71

77

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 88% des électeurs RN partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 73%

Zoom sur le profil des Français favorables à l’organisation du référendum pour les animaux

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée
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L'INTENTION DE SIGNER LA PROPOSITION 
DE RÉFÉRENDUM D'INITIATIVE PARTAGÉE SUR LE DROIT DES ANIMAUX

Base : Aux inscrits

QUESTION : Pour qu’un référendum d’initiative partagée ait lieu, il doit être soutenu par au moins 185 parlementaires et 4,7
millions de électeurs français dans le cadre d’une pétition. Personnellement, pourriez-vous signer la pétition
nécessaire à l’organisation d’un référendum sur la cause animale qui viserait l’application des mesures citées dans
la question précédente ?

Non
29%

71% des électeurs envisagent de 

signer la pétition nécessaire pour 
l’organisation du référendum des animaux
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77

70

72

58

70

78

56

69

72

78

76

77

61

50

84

81

70

86

62

60

84

92

24

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

68

74

79

70

73

80

60

58

77

81

75

75

76

71

82

62

71

74

74

75

71

69

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 84% des électeurs RN partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 71%

Zoom sur le profil des électeurs ayant l’intention de 
signer la pétition nécessaire pour l’organisation du référendum des animaux

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée
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LA PARTICIPATION ET L’INTENTION DE VOTE 

EN CAS DE RÉFÉRENDUM SUR LE DROIT DES 

ANIMAUX
B
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LE TAUX DE PARTICIPATION AU RÉFÉRENDUM SUR LE DROIT DES ANIMAUX
- Comparaison avec des référendums précédents -

QUESTION : Dans l’hypothèse où un référendum sur
l’application de ces mesures était organisé
en France, iriez-vous voter ?

Base : inscrits

49

48

46

42

41

36

35

34

28

L’alignement du calcul des pensions de retraite des salariés de la fonction 
publique sur ceux du secteur privé**

Le rétablissement dans sa version initiale de l’Impôt Sur la Fortune (ISF)**  

La sortie de la France de l’Union européenne**  

Le rétablissement de la peine de mort**  

L’ouverture de la procréation médicalement assistée (PMA) aux femmes 
célibataires et aux couples de femmes**  

La privatisation d'Aéroport de Paris***

L’abrogation de la loi ouvrant le mariage aux couples de même sexe**  

La légalisation de l’usage récréatif du cannabis**  

Taux de participation*

(en %)

*Réponses « tout à fait certain » d’aller voter
**Etude Ifop pour Valeurs Actuelles - 18 au 21 janvier 2019 - échantillon de 1 210 personnes.
***Etude Ifop pour Paris Match - 10 au 12 avril 2019 - 1 013 personnes.

TAUX DE PARTICIPATION À D’AUTRES POTENTIELS RÉFERENDUMS
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42

51

53

47

43

56

54

51

45

53

43

48

49

48

63

48

53

48

60

43

67

65

61

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

49

49

44

48

51

57

42

44

58

47

42

67

50

46

37

58

51

47

48

42

52

47

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 63% des électeurs RN ont l’intention d’aller voter

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 49%

Zoom sur le profil des Français ayant l’intention de participer 
au « référendum pour les animaux »

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée
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L'INTENTION DE VOTE AU RÉFÉRENDUM SUR LE DROIT DES ANIMAUX

Base : Aux personnes inscrites sur les listes électorales, déclarant vouloir participer au référendum et exprimant une intention de vote.

QUESTION : Et dans l’hypothèse où un référendum sur l’application de ces mesures était organisé, est-ce que vous voteriez… ?

79

5

16

Exprime une intention de vote

Vote blanc ou nul

Ne sait pas

89 11

POUR LA LOI CONTRE LA LOI

50%

Réponses sur la base de l’ensemble des 
personnes inscrites déclarant vouloir 

participer

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force
actuels dans la perspective d’un hypothétique scrutin référendaire. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote.
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90

89

88

86

91

90

80

88

92

91

93

97

88

82

89

100

82

96

92

82

86

100

REGION PARISIENNE

PROVINCE

... Nord-est

... Nord-ouest

... Sud-ouest

... Sud-est

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Pour la loi

Contre la loi

83

95

82

85

89

95

88

84

95

93

93

72

93

94

99

80

93

94

86

88

90

87

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. populaires (< 1 318 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 95% des femmes voteraient pour la loi

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 89%

Zoom sur le profil des Français déclarant voter pour la loi soumise au référendum

Sexe

Proximité politique actuelle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Intentions de vote en cas de « référendum pour les animaux »

Religion déclarée


